



UNIVERZITA KOMENSKÉHO V BRATISLAVE

Fakulta matematiky, fyziky a informatiky

AKADEMICKÝ SENÁT

Mlynská dolina, 842 48 Bratislava 4



Bratislava 16.05.2020

**Zápisnica**  
**z 9. riadneho zasadnutia Akademického senátu FMFI UK**  
**dňa 21. 10. 2019 v posluchárni C**

**Prítomní členovia AS:**

*zamestnanecká komora*

Černeková, Bátorová, Blaho, Demetrian (do 15.30 hod.), Filo (do 15.56 hod.), Grajcar, Janáček, Kočvarová (do 16.04 hod.), Kožehubová (do 16.04 hod.), Kundracik (od 14.54 hod.), Mačaj, Mačutek, Pardubská, Pekár, Plecenik, Ševčík, Škoviera, Tekel, Winczer

*študentská komora*

Bobál (do 15.46 hod.), Agarský, Csiba, Eckerová, Krnáč (do 15.00 hod.), Lettrichová, Omasta, Tóth O. (do 15.00 hod.)

**Ospravedlnení členovia AS:**

*zamestnanecká komora*

---

*študentská komora*

König, Štefunko

**Neprítomní členovia AS:**

Klas

**Pozvaní hostia:**

Ševčovič (dekan FMFI UK), Jajcay, Rostás, Tóth J. (prodekani FMFI UK), M. Sandanusová (tajomníčka)  
Masariik (zástupca fakulty v RVŠ), Gafurov (zástupca študentov fakulty v ŠRVŠ a zástupca fakulty v AS UK)  
Kysel (zástupca fakulty v AS UK a tajomník AS FMFI UK)

**Hostia:**

(podľa prezenčnej listiny)

**Program zasadnutia:**

1. Otvorenie, schválenie programu.
2. Voľba overovateľov zápisnice.
3. Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty.
4. Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ.
5. Dodatok č. 1 k Štatútu FMFI UK.
6. Priebežné čerpanie fakultných prostriedkov k 30. septembru 2019.
7. Dodatok č. 2 k Štipendijnému poriadku FMFI UK.
8. Dodatok č. 1 k Zásadám rigorózneho konania na FMFI UK.

9. Dodatok č. 1 k Podmienkam na prijatie na štúdium študijných programov uskutočňovaných FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.
10. Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.
11. Rôzne.
12. Záver.

Začiatok zasadnutia: 14.05 hod.

### **Bod č. 1: Otvorenie, schválenie programu**

Zasadnutie Akademického senátu FMFI UK otvoril a viedol predseda AS S. Ševčík, ktorý privítal prítomných členov AS, dekana D. Ševčoviča, prodekanov R. Jajcaya, K. Rostás a J. Tótha, zástupcu fakulty v RVŠ J. Masarika, zástupcu fakulty v ŠRVŠ A. Gafurova a tajomníka AS R. Kysela.

O ospravedlnenie svojej neúčasti na zasadnutí požiadali D. König (zdravotné dôvody) a A. Štefunko (zahraníčný pobyt).

Predseda AS informoval, že na uvoľnené miesto člena študentskej komory AS na funkčné obdobie do 31. mája 2020 nastúpil náhradník S. Omasta (2dFPL). Predseda AS privítal nového člena AS a zaželal mu veľa úspechov pri jeho pôsobení. Predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček odovzdal novému členovi AS osvedčenie o nastúpení náhradníka za člena AS.

Predseda AS ďalej informoval, že v dňoch 15. a 26. októbra 2019 sa uskutočnili všeobecné voľby do Akademického senátu UK na funkčné obdobie od 1. novembra 2019 do 31. októbra 2023. Za zástupcov fakulty v AS UK boli zvolení S. Ševčík, R. Kysel a D. Pardubská (zamestnanecká časť akademickkej obce fakulty), A. Gafurov a B. Bobál (študentská časť akademickkej obce fakulty). Predseda AS poprial novozvoleným členom AS UK veľa úspechov pri reprezentovaní fakulty. Súčasne poďakoval predsedníčke volebnej komisie fakulty Z. Černekovej za zabezpečenie volieb.

Predseda AS predložil návrh programu zasadnutia uvedený na pozvánke a vyzval členov AS a hostí, aby predložili návrhy na jeho zmenu alebo doplnenie. Keďže taký návrh nezaznel, predseda AS dal hlasovať o návrhu programu zasadnutia podľa pozvánky.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
1	26	14	26	0	0	schválené

#### ***Uznesenie č. 1:***

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje program 9. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 21. októbra 2019.**

### **Bod č. 2: Voľba overovateľov zápisnice**

Za overovateľov zápisnice Predsedníctvo AS navrhlo E. Kožehubovú a I. Agarského.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
2	26	14	26	0	0	schválené

#### ***Uznesenie č. 2:***

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje za overovateľov zápisnice Mgr. Ľubomíru Kožehubovú a Ivana Agarského.**

### **Bod č. 3: Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty**

#### *Informácie vedenia fakulty*

Dekan D. Ševčovič informoval, že

- dňa 18. októbra 2019 bolo doc. Tomášovi Vinařovi udelené ocenenie ESET Science Award v kategórii laureátom kategórie Výnimočný vysokoškolský pedagóg; ide o významný úspech fakulty,
- bola vyhodnotená súťaž za najlepšiu dizertačnú prácu a dňa 14. októbra 2019 boli odovzdané ocenenia,
- dňa 28. októbra 2019 zasadne Rada pre kvalitu FMFI UK (úlohou rady bude príprava vnútorného systému zabezpečovania kvality fakulty),
- do dvoch týždňov zasadne komisia dekana pre posúdenie metodiky delenia finančných prostriedkov pracoviskám fakulty (posúdenie metodiky je dôležité aj z hľadiska, že nastanú zmeny v metodike delenia štátnej dotácie na úrovni UK),
- začal sa realizovať projekt debarierizácie toaliet v pavilóne I, následne bude debarierizácia pokračovať projektom debarierizácie chodníka vedúceho od PriF UK,
- ako bolo avizované na septembrovom mimoriadnom zasadnutí AS, prišlo k podpísaniu projektu ACCORD (spolu s podpredsedom Európskej investičnej banky), začali sa procesy verejných obstarávaní v rámci projektu.

#### *Otázky na vedenie fakulty (tzv. ústne interpelácie)*

##### **I.**

#### **Výdavky na debarierizáciu WC**

M. Grajcar poukázal na skutočnosť, že v materiáloch, ktoré prerokovala Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS (čerpanie finančných prostriedkov fakulty k 30. septembru 2019) neboli uvedené výdavky na debarierizáciu WC. Opýtal sa, či sú tieto výdavky evidované v inom dokumente.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že ide o projekt MŠVVAŠ SR, ktorý je financovaný priamo z RUK. Nejde o projekt financovaný z vlastných zdrojov fakulty. Faktúry bude preplácať MŠVVAŠ SR prostredníctvom Rektorátu UK.

##### **II.**

#### **Projekt ACCORD**

M. Bátorová sa opýtala, v akom časovom horizonte sa začne stavať nový pavilón v rámci projektu ACCORD a či sa tak stane v aktuálnom semestri (napríklad výkopové práce).

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že najskôr bude potrebné pripraviť pozemok. Znamená to odstrániť približne 20 ks drevín (výrub sa musí uskutočniť mimo vegetačného obdobia), fakulta má výrubové povolenie od mestskej časti Karlova Ves.

### **Bod č. 4: Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ**

S. Ševčík z pozície zástupcu fakulty v AS UK uviedol, že sa zasadnutia AS UK dňa 16. októbra 2019 nemohol zúčastniť, pretože v danom čase ako člen Volebnej a mandátovej komisie AS UK zabezpečoval všeobecné voľby do AS UK vo volebnom obvode Nefakultné súčasti UK.

R. Kysel informoval, že zasadnutie AS UK dňa 16. októbra 2019 bolo posledným zasadnutím AS UK vo volebnom období 2015 - 2019. Začiatok a priebeh zasadnutia bol značne chaotický, do programu zasadnutia boli zaradené dva body programu, ku ktorým materiály boli zverejnené dve hodiny pred jeho začiatkom. Na úvod zasadnutia členovia Vedenia UK približne 40 minút ústne informovali

o aktuálnom diani na UK (materiály mohli byť poskytnuté písomne vopred) a nasledovala približne 30 minútová diskusia na tému zapojenia sa UK do klimatického štrajku (inicioval ju zástupca fakulty v AS UK J. Boďa, diskusie sa zúčastnili aj dekan PriF UK prof. Fedor a klimatológ prof. Lapin).

V rámci otázok na členov Vedenie UK sa R. Kysel (na základe podnetu T. Plecenika) opýtal, prečo je rozdielna cena za ubytovanie v Učebno-výcvikovom zariadení Richňava pre zamestnancov Rektorátu UK a pre zamestnancov iných súčastí UK. Kvestorka UK odpovedala, že RUK zabezpečuje podpornú činnosť pre UVZ Richňava, a preto si zamestnanci RUK zaslúžia nižšiu cenu ako benefit. A. Gafurov požiadal rektora UK o poskytnutie aktuálnych informácií o rekonštrukcii vysokoškolských internátov UK.

Po približne hodine a pol rokovania požiadal rektor UK o zaradenie nového bodu programu, a to rozdelenie finančných prostriedkov vo výške 1,4 mil. €, ktoré boli viazané v rámci štátnej dotácie na štrukturálne zmeny v študijných programoch. Písomný materiál však členom AS UK nebol poskytnutý ani vopred, ani na zasadnutí (materiál bol premietaný priamo na zasadnutí). R. Kysel uviedol, že zo zasadnutia na protest odišiel, pretože rokovanie takýmto spôsobom „nemalo úroveň“.

Prorektor UK J. Masarik doplnil, že MŠVVaŠ SR v rámci metodiky zadržalo určitú finančnú čiastku na tzv. štrukturálne zmeny. Rokoval aj s generálnym riaditeľom sekcie vysokých škôl MŠVVaŠ SR, akým spôsobom uvedenú sumu rozpísať. Metodika rozdelenia bola taká, že 10 % zo sumy si ponechal RUK, ½ prostriedkov sa delila podľa podielu fakúlt na výkonoch a ½ podľa konkrétnych opatrení fakúlt v oblasti štrukturálnych zmien. FMFI UK napokon v rámci UK získala 286 tis. € (nové študijné programy dátová veda a technická fyzika, štvorročné bakalárske študijné programy). Väčšie množstvo finančných prostriedkov získala PriF UK a PraF UK.

A. Gafurov ako zástupca fakulty v AS UK doplnil, že zasadnutie pokračovalo schválením Študijného poriadku UK (v predloženom znení bez pripomienok), schválením dodatku k Štatútu JLF UK, predĺžením lehoty na vykonanie všeobecných volieb vo volebnom obvode FSEV UK, schválením žiadostí o udelenie súhlasu s nájmom nehnuteľného majetku a bodom Rôzne, v rámci ktorého

- predseda AS UK doc. Böhmer informoval o „kauze Šteňo“ (situácia na Neurochirurgickej klinike UNB a LF UK) a požiadal AS UK o podporné stanovisko pre LF UK,
- A. Štefunko písomne interpeloval rektora UK vo veci „priateľa Mlynov“ (anonymné e-maily poukazujúce na zneužívanie funkcie zastupujúceho riaditeľa VM Ľ. Štúra - Mlyny UK Mgr. Róberta Zemberu) - rektor UK zaujal stanovisko, že na odosielateľa e-mailov bude podané trestné oznámenie a anonymné e-maily ignoruje.

A. Gafurov z pozície delegáta študentov fakulty v Študentskej rade vysokých škôl informoval, že v dňoch 10. až 13. októbra 2019 sa uskutočnilo Valné zhromaždenie ŠRVŠ v Poprade, na ktorom

- bolo zvolené nové Predsedníctvo ŠRVŠ (predsedom ŠRVŠ sa stal Filip Šuran z PraF UK),
- bola diskutovaná otázka zliav na cestovnom pri prechode z bakalárskeho na magisterské (inžinierske) štúdium,
- boli diskutované otázky sociálneho zabezpečenia doktorandov (zľavy na dopravu, platenie sociálnych odvodov),
- ŠRVŠ získala 200 tis. € na školenie študentských expertov pre kvalitu v rámci nového akreditačného procesu.

J. Masarik z pozície zástupcu fakulty v Rade vysokých škôl informoval o aktivitách RVŠ v uplynulom období (RVŠ funguje „v ilegalite“, plénum RVŠ sa schádza jeden až dvakrát ročne, funguje iba Predsedníctvo RVŠ, komunikácia v rámci RVŠ prebieha prostredníctvom e-mailov):

- členovia RVŠ e-mailom obdržali žiadosť, aby sa vyjadrili k novej kategorizácii publikačnej činnosti,
- boli predbežne zverejnené návrhy akreditačných štandardov, habilitácií a inaugurácií a kritérií na ich vyhodnocovanie (celkový dojem z materiálu bol pozitívny, s návrhom kritérií boli nespokojní najmä zástupcovia právnických fakúlt); materiál bude zverejnený na konci októbra na všeobecné pripomienkovanie akademickou komunitou,
- Rada vlády pre vedu, techniku a inovácie odporučila zlúčiť operačné programy Veda a výskum (čerpanie nefungovalo) s operačným programom Integrovaná infraštruktúra

(administrovaný MDaV SR, čerpanie funguje dobre); sú však isté obavy, že po spojení operačných programov príde k presunu finančných prostriedkov určených na vedu, výskum a inovácie na stavbu infraštruktúry.

## **Bod č. 5:     **Dodatok č. 1 k Štatútu FMFI UK****

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Zmyslom dodatku bolo po niekoľkých rokoch platnosti súčasného štatútu fakulty urobiť jeho aktualizáciu (zmena nadradenej legislatívy - novelizácie zákona o vysokých školách a vykonávacích vyhlášok). Ďalším cieľom dodatku je aktualizácia úloh vedeckej rady fakulty (v roku 2019 bol schválený nový rokovací poriadok vedeckej rady fakulty) a spresnenie pravidiel hospodárenia a rozpočtovania fakulty. Pripomienky zo zasadnutí komisií AS boli v prevažnej miere akceptované a zapracované do dodatku.

Predseda Koncepčnej a právnej komisie AS J. Pekár informoval, že dodatok k štatútu fakulty bol prerokovaný na niekoľkých zasadnutiach Koncepčnej a právnej komisie AS v mesiacoch september a október 2019. Komisia mala väčšie množstvo pripomienok, ktoré boli dekanom ako predkladateľom materiálu akceptované.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik informoval, že Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS prerokovala materiál na zasadnutí dňa 14. októbra 2019. Pripomienky komisie smerovali k spresneniu vzdania sa funkcie prodekana a k ustanoveniu do funkcie prvého prodekana fakulty (keďže ide o významnú funkciu, komisia požadovala, aby sa AS k návrhu na poverenie výkonom funkcie prvého prodekana vyjadroval). Ďalšia časť diskusie na zasadnutí komisie sa týkala ustanovení o hospodárení fakulty (vážna výhrada člena komisie M. Grajcara, že zmeny rozpisu delenia finančných prostriedkov fakulty by mal vždy schvaľovať AS a dekan by nemal mať právomoc bez schválenia AS meniť rozpis). Komisia väčšinou odporučila, aby sa pravidlá hospodárenia fakulty (vrátane oprávnenia dekana meniť rozpis delenia finančných prostriedkov fakulty) podrobnejšie upravili v novom vnútornom predpise Zásady hospodárenia a podnikateľskej činnosti FMFI UK, ktorý na návrh dekana bude schvaľovať AS.

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa pre iné pracovné povinnosti ospravedlnil J. Masarik.)*

Predseda AS otvoril rozpravu.

Predseda AS S. Ševčík informoval o písomne doručených pozmeňujúcich návrhoch.

Osobne podal dva pozmeňujúce návrhy, a to nahradenie pojmu „dekan určuje prvého prodekana“ pojmom „dekan poveruje prvého prodekana“ a doplnenie výskumného a vývojového pracoviska ako nového druhu pracoviska fakulty (v súvislosti s projektom ACCORD a prípadnej budúcej transformácie Detašovaného pracoviska Turany na výskumné a vývojové pracovisko). Keďže tieto pozmeňujúce návrhy si dekan ako predkladateľ materiálu osvojil, v súlade s čl. 23 ods. 4 Rokovacieho poriadku AS sa o nich nehlasovalo a boli vnorené do dodatku k štatútu fakulty.

Dva pozmeňujúce návrhy podal člen AS M. Grajcar. Prvý pozmeňujúci návrh sa týkal vloženia nového odseku do čl. 67 („*Na finančné zabezpečenie hlavnej činnosti si fakulta zostavuje rozpočet pozostávajúci z výnosov a nákladov na kalendárny rok a hospodári na jeho základe.*“). Ide o citáciu zákona o vysokých školách.

Dekan ako predkladateľ materiálu si pozmeňujúci návrh osvojil. V súlade s čl. 23 ods. 4 Rokovacieho poriadku AS sa o pozmeňujúcom návrhu nehlasovalo a bol vnorený do dodatku k štatútu fakulty.

Ďalší pozmeňujúci návrh M. Grajcara sa týkal prenesenia formulácie zo zákona č. 583/2004 Z. z. do štatútu fakulty a vecne sa týkal schvaľovania rozpočtových opatrení dekana v AS.

Predseda AS S. Ševčík k pozmeňujúcemu návrhu zaujal stanovisko, v ktorom upozornil, že pod slovami rozpočet fakulty je podľa dodatku k štatútu fakulty potrebné chápať rozpočet výnosov a nákladov fakulty. Ide o tabuľku, ktorej záväznú štruktúru fakulte určuje Rektorát UK a vypracúva

ju tajomníčka fakulty na základe výnosov a nákladov predchádzajúcich rokov. Podstatnú časť výnosov fakulty tvorí štátna dotácia. V minulosti AS nevenoval pozornosť výnosom a nákladom fakulty (rozpočet výnosov a nákladov fakulty v AS schvaľovaný nebol, schvaľovala sa až výročná správa o hospodárení fakulty obsahujúca výnosy a náklady fakulty za uplynulý kalendárny rok). AS v minulosti venoval pozornosť rozpočtu príjmov a výdavkov fakulty zo štátnej dotácie a toto bolo spolu s predpokladaným rozpisom nedotačných príjmov fakulty chápané ako rozpočet fakulty. Aby fakulta nemala dva rozpočty, rozdelenie štátnej dotácie a nedotačných príjmov fakulty sa dodatkom k štatútu fakulty nazvalo ako rozpis finančných prostriedkov fakulty. Pozmeňujúci návrh M. Grajcara smeruje k tomu, aby zmeny rozpočtu schvaľoval AS na návrh dekana. Ak sa však chápe rozpočet fakulty ako rozpočet výnosov a nákladov fakulty, tak zmeny v rozpočte výnosov a nákladov sa v priebehu kalendárneho roka na UK nevykonávajú. Kvestorka UK zasiela schválený rozpočet výnosov a nákladov UK na MŠVVaŠ SR. Výnosy a náklady fakulty sa v priebehu kalendárneho roka menia (napr. z dôvodu čerpania grantov), čím by sa mal priebežne meniť aj rozpočet výnosov a nákladov a tieto zmeny schvaľovať v AS. To však nie je možné takto realizovať. Pozmeňujúci návrh M. Grajcara je však možné chápať ako podklad pre tvorbu vnútorného predpisu o zásadách hospodárenia a podnikateľskej činnosti fakulty. Dekan fakulty by však mal mať určitú voľnosť pri úprave rozpisu delenia finančných prostriedkov fakulty v priebehu kalendárneho roka.

M. Grajcar uviedol, že pozmeňujúci návrh nie je celkom jeho nápad, na zákon o rozpočtových pravidlách verejnej správy sa odvolávalo vedenie fakulty a tajomník AS R. Kysel. Dekan má zo zákona povinnosť konať v prípade úhrady výdavkov na havarijné stavy. Taktiež, ak nie je možné dodržať rozpočet fakulty, dekan je povinný AS predložiť zmenu rozpočtu. *[S. Ševčík sa opýtal, či M. Grajcar myslí rozpočet výnosov a nákladov, na čo M. Grajcar uviedol, že jediným rozpočtom podľa zákona je rozpočet výnosov a nákladov a na jeho základe musí fakulta hospodáriť.]* Problémom bolo, že keď upozornil na potrebu dodržiavania zákona, bolo mu povedané, že zákon nemusí byť dodržaný. Zákon o rozpočtových pravidlách ustanovuje rámce rozpočtových pravidiel. Orgán s nižšou demokratickou legitimitou nemôže zmeniť rozhodnutie alebo dokument orgánu s vyššou demokratickou legitimitou. Najvyššiu demokratickú legitimitu na fakulte má AS. Ak AS niečo schváli, dekan to nemôže zmeniť, je to nabúranie základného demokratického princípu. Nedodržiavanie zákona nás dáva do rovnakej pozície ako tí, ktorí si zo zákona robia trhací kalendár. Školstvo sa tak dostáva do rovnakého vreca ako súdnicstvo. Fakulta má jediný rozpočet, dekan môže požiadať o jeho zmenu a AS zmenu môže schváliť. AS sa však nemôže zbaviť kontrolnej činnosti, ktorú mu ukladá zákon. Dekan má veľké právomoci, nemôže však sám zmeniť rozpočet a ani AS nemôže sám zmeniť rozpočet, keď mu to dekan nenavrhne, je tu krížová kontrola. Nechápe, prečo je taká rezistencia voči tomu, aby to bolo vykonávané podľa zákona.

S. Ševčík reagoval, že je problém meniť rozpočet výnosov a nákladov. Má predpísanú štruktúru a predkladá sa v určitom čase. Nie je zrejmé, ako by RUK reagoval, ak by fakulta trikrát ročne menila svoj rozpočet výnosov a nákladov. Fakulta nedostáva od RUK výzvy na zmeny schváleného rozpočtu výnosov a nákladov.

V následnej diskusii (S. Ševčík, M. Grajcar) bolo vysvetlené, že dokument s priebežným čerpaním fakultných prostriedkov k 30. septembru 2019, ktorý bol predložený na zasadnutie AS, sa týka výdavkov zo štátnej dotácie.

M. Grajcar upozornil, že mu tajomník AS R. Kysel poslal množstvo dokumentov, prečo nie je možné zostavovať rozpočet výnosov a nákladov, pričom za tri minúty v smernici rektora našiel, že fakulta rozpočet výnosov a nákladov musí zostavovať, a toto nebolo na fakulte predchádzajúce roky dodržiavané. Nič iné nežiada, zákon je zákona a je potrebné ho naplňať. Pozmeňujúci návrh vznikol preformulovaním slov „verejná správa“ na slovo „fakulta“. Nie je zrejmé, prečo sa odmieta to, čo má hlavu a pätu, niečím, čo porušuje základný demokratický princíp. AS zo zákona kontroluje hospodárenie fakulty, dekan nemôže meniť dokument, ktorý AS schválil.

*(Na zasadnutie prišiel F. Kundracik, čím sa počet prítomných členov AS zvýšil na 27.)*

D. Pardubská uviedla, že nejde o vzdávanie sa kompetencií AS. Podmienky, za ktorých bude môcť dekan meniť rozpis delenia finančných prostriedkov fakulty, vymedzí vnútorný predpis Zásady

hospodárenia a podnikateľskej činnosti FMFI UK, a ten na návrh dekana bude schvaľovať AS. Celá diskusia je o tom, či podmienky majú byť v štatúte fakulty, ktorý podlieha náročnému schvaľovaniu v AS FMFI UK aj v AS UK, alebo vo vnútornom predpise, ktorý sa schvaľuje len na úrovni AS fakulty, čo je flexibilnejšie.

Tajomník AS R. Kysel uviedol, že bol prítomný diskusie na zasadnutí Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS vo veci dodatku k štatútu fakulty. Pozmeňujúci návrh považuje za nehlasovateľný, pretože bol prevzatý zo zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, fakulta sa však riadi zákonom o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Jedna vec je inšpirovať sa znením pravidiel o zmenách rozpočtu tak, ako sú uvedené v zákone o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, druhá vec je začleniť ich do štatútu fakulty. Verejné vysoké školy nehospodária podľa rovnakých pravidiel, ako hospodária obce a mestá. *[M. Grajcar reagoval, že s návrhom prišiel R. Kysel, ktorý vzápätí uviedol, že príklad so zmenami rozpočtu obcí použil ako argument v diskusii na zasadnutí Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS podporujúci to, že rozpočet ako dokument môže meniť aj iný orgán, než ktorý ho schválil; rozpočet obce schvaľuje zastupiteľstvo obce, avšak jeho zmeny môže v rozsahu určenom zastupiteľstvom vykonávať aj starosta obce.]* V pozmeňujúcom návrhu sa uvádzajú slová „príjmy“ a „výdavky“ (rozpočet obce je tvorený príjmami a výdavkami), kým rozpočet vysokej školy má pozostávať z výnosov a nákladov.

T. Plecenik uviedol, že kvestorka UK v sprievodnom liste k rozpočtu výnosov a nákladov fakúlt uviedla, že zmeny rozpočtu výnosov a nákladov je možné vykonávať s periodicitou pol roka. Ak by bol schválený pozmeňujúci návrh M. Grajcara, mohlo by to spôsobiť zablokovanie chodu fakulty. Vyslovil preto nesúhlas s pozmeňujúcim návrhom.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že si pozmeňujúci návrh neosvojuje a odporučil ho zobrať na vedomie s tým, že môže byť diskutovaný v rámci prípravy Zásad hospodárenia a podnikateľskej činnosti fakulty. Netrúfol by si preberať pravidlá, ktorými sa riadi územná samospráva, do vysokého školstva, pretože zo zákona o vysokých školách sú definované právomoci AS v oblasti hospodárenia fakulty. Nie je možné robiť priame analógie medzi zastupiteľstvom obce a AS. Pozmeňujúci návrh preto považuje za nehlasovateľný.

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa ospravedlnili J. Krnáč a O. Tóth, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 25.)*

M. Grajcar sa opätovne opýtal, čo je na podanom pozmeňujúcom návrhu nehlasovateľné, zmeny rozpočtu by vykonával AS na návrh dekana, čiže zmeny rozpočtu by vykonával rovnaký orgán, ktorý rozpočet fakulty schvaľuje.

S. Ševčík uviedol, že v pozmeňujúcom návrhu sú použité slová „príjmy“ a „výdavky“, čo sa odlišuje od „výnosov“ a „nákladov“.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že na fakulte existuje výkonná zložka (dekan a prodekani), administratívny aparát (dekanát) a zastupiteľská zložka (AS) a mali by byť vo vzájomnom súlade. Bol by nerád, aby sa štatút fakulty „právne pretechnizoval“.

Predseda AS S. Ševčík požiadal M. Grajcara, aby pozmeňujúci návrh stiahol s tým, že bude diskutovaný pri tvorbe Zásad hospodárenia a podnikateľskej činnosti FMFI UK.

M. Grajcar uviedol, že pozmeňujúci návrh môže stiahnuť, ak bude zachovaný princíp, že orgán s nižšou demokratickou legitimitou nemôže meniť rozhodnutia orgánu s vyššou demokratickou legitimitou. *[Dekan D. Ševčovič sa opýtal, aké orgány má M. Grajcar na mysli. M. Grajcar uviedol, že AS je orgán s vyššou demokratickou legitimitou, pretože AS volí dekana.]*

S. Ševčík opätovne vysvetlil, že rozpočet výnosov a nákladov, ktorý schvaľuje AS, sa v priebehu kalendárneho roka meniť nebude. To, čo bude podliehať zmenám, bude rozpis delenia finančných prostriedkov fakulty. Podmienky, za ktorých bude dekan môcť bez súhlasu AS vykonávať zmeny rozpisu, stanovujú Zásady hospodárenia a podnikateľskej činnosti FMFI UK.

M. Grajcar po uistení, že rozpočet výnosov a nákladov fakulty bude záväzný a nebude sa meniť, svoj pozmeňujúci návrh stiahol.

Dekan D. Ševčovič upresnil, že rozpočet výnosov a nákladov sa každoročne tvorí na základe čerpania výnosov a nákladov z predchádzajúceho kalendárneho roka. *[Predseda AS S. Ševčík premietol tabuľku s rozpočtom výnosov a nákladov UK na rok 2019.]*

D. Pardubská uviedla, že diskusia o rozpočtovaní na fakulte je aj dôsledkom toho, že sa robili zámeny finančných prostriedkov medzi FMFI UK a JLF UK (diskutovalo sa, či má AS zámeny schvaľovať alebo brať na vedomie) a toho, že fakulta dostala dodatočnú štátnu dotáciu. Je potrebné mať stanovené pravidlá, čo má AS schvaľovať.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že nemá problém AS predkladať žiadosti o zámenu finančných prostriedkov s JLF UK. Pripomenul však, že rozpočet sa zostavuje na kalendárny rok, prvé mesiace však fakulta hospodári so zostatkami z uplynulého roka a taktiež to, že dekan potrebuje mať k dispozícii určitú finančnú rezervu na riešenie krízových stavov na fakulte.

M. Grajcar odporučil, aby sa rozpočtovými pravidlami zaoberala Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS a sporné otázky sa definitívne vyjasnili.

M. Mačaj upozornil, že názov fakulty obsahuje slová „v Bratislave“, tieto slová sú aj v názvoch fakulty v cudzích jazykoch s výnimkou ruského jazyka.

J. Mačutek upozornil, že vo francúzskom jazyku sú nesprávne uvedené dve písmená „m“ (Comenius) v priezvisku Komenského.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že na tieto skutočnosti upozorní príslušné oddelenie Rektorátu UK.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať. Pripomenul, že ide o vnútorný predpis fakulty a na jeho schválenie je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov AS (čl. 29 ods. 3 Rokovacieho poriadku AS).

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
3	25	16	25	0	0	schválené

#### ***Uznesenie č. 4:***

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Štatútu FMFI UK.**

#### **Bod č. 6: Priebežné čerpanie fakultných prostriedkov k 30. septembru 2019**

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Prehľad o priebežnom čerpaní fakultných prostriedkov je bilancovaný do 30. septembra 2019 a je vhodnou pomôckou nielen pre členov AS, ale aj pre jednotlivých prodekanov. Tabuľky o čerpaní finančných prostriedkov na platy katedier sú bilancované do 31. augusta 2019 (väčšina katedier má čerpanie na úrovni 37 - 40 % prideleného objemu finančných prostriedkov). Vedúci katedier dostávajú od tajomníčky fakulty prehľady čerpania prostriedkov katedier na platy a tovary a služby na mesačnej báze.

Zatiaľ sa nedarí naplniť príjmy zo školného a prijímacích pohovorov, budú napĺňané v ďalších mesiacoch. Dodatkom č. 1 k dotačnej zmluve prišlo k valorizácii platových taríf, fakulta získala na tento účel 1 mil. € a tieto finančné prostriedky budú slúžiť ako rezerva.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik informoval, že materiál bol prerokovaný na zasadnutí komisie dňa 14. 10. 2019. Na zasadnutí boli položené otázky k čerpaniu finančných prostriedkov na centrálnu prevádzku fakulty, pričom dekan prisľúbil, že tieto otázky budú vyjasnené v súčinnosti s vedúcim Správy budov FMFI UK Mgr. Petrom Buzášom a o výsledkoch bude informovať na zasadnutí AS. Keďže materiál obsahuje aj informáciu o presune finančných prostriedkov medzi podprogramami 07711 („škola“) a 07712 01 („veda“), predseda komisie navrhol doplniť návrh uznesenia o III. časť v znení: „berie na vedomie informáciu o uskutočnenom presune finančných prostriedkov vo výške 635 440 EUR z podprogramu 077 12 (Vysokoškolská veda a technika) a prvku 077 12 01 (Prevádzka a rozvoj infraštruktúry pre výskum a vývoj) na podprogram 077 11 (Poskytovanie vysokoškolského vzdelávania a zabezpečenie prevádzky vysokých škôl).“.

Dekan D. Ševčovič informoval, že tajomníčka fakulty M. Sandanusová pripravila prehľad o presunoch finančných prostriedkov medzi podprogramami 07711 („škola“) a 07712 01 („veda“) za obdobie posledných šiestich rokov.



Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa poďakoval dekanovi a tajomníčke fakulty za prehľadnosť tabuliek a dobrú orientáciu v materiáli. Keďže sa očakáva zámena finančných prostriedkov s JLF UK, ide o zmenu rozpočtu fakulty. *[Dekan D. Ševčovič reagoval, že z tohto dôvodu navrhuje AS, aby uvedený presun schválil.]* V prehľade čerpania však chýbajú niektoré položky, napríklad rekonštrukcia toaliet, verí však, že to bude uvedené v koncoročnom prehľade čerpania finančných prostriedkov (AS a Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS by mali dohliadať nad účelnosťou použitia finančných prostriedkov).

Predseda AS S. Ševčík reagoval, že ak by boli WC rekonštruované z vlastných zdrojov fakulty a neboli by prekročené záväzné finančné ukazovatele rozpočtu, nemuselo by to AS zvlášť zaujímať.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že ide o komplikovaný problém, na ktorý je potrebné nazerať z hľadiska celouniverzitných infraštrukturálnych projektov (napr. na PraF UK a FiF UK bol realizovaný projekt na obnovu sieťového zabezpečenia). Projekt príde ako účelová dotácia z MŠVVaŠ SR, účelovosť použitia finančných prostriedkov v rámci celouniverzitných projektov akademické senáty neschvaľujú.

M. Grajcar uviedol, že AS by mal mať kontrolu nad účelnosťou vynaložených finančných prostriedkov. Na zasadnutí Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS bola vykonaná kontrola faktúr hradených z celofakultných zdrojov, nešlo však o všetky finančné prostriedky, ktorými fakulta disponovala.

Tajomníčka fakulty M. Sandanusová doplnila, že projekt debarierizácie WC je projektom Centra pre podporu študentov so špecifickými potrebami RUK. ŠPP prvok je celouniverzitný, finančné prostriedky sa delia na jednotlivé fakulty. Fakulta musela RUK poskytnúť kompletnú dokumentáciu k debarierizácii; RUK dokumentáciu skontrolovala a poskytol účelové finančné prostriedky z ŠPP prvky rektorátu (nejde o fakultný ŠPP prvok).

M. Grajcar poďakoval za odpoveď, AS má právo kontrolovať nakladanie s financiami fakulty.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že projekt bol vypracovaný certifikovaným architektom. Netvrdí, že niektoré s umývadiel nebolo možné obstarat' lacnejšie.

R. Kysel z pozície zástupcu fakulty v AS UK uviedol, že na júnovom zasadnutí AS UK položil kvestorke UK (aj v nadväznosti na diskusie, ktoré prebiehali na zasadnutiach AS FMFI UK) otázku, či by AS UK nemal dostávať prehľad o dodatkoch k dotačnej zmluve a rozpise týchto prostriedkov. Kvestorka UK informovala, že všetky finančné prostriedky z dodatkov k dotačnej zmluve majú buď podobu účelovej dotácie, alebo sú rozdeľované na základe metodiky UK platnej pre daný rok. Zároveň sa R. Kysel opýtal M. Grajcara, či by nemal záujem byť členom Finančnej komisie AS UK, keďže začína nové volebné obdobie AS UK.

M. Grajcar reagoval, že záujem o členstvo vo Finančnej komisii AS UK nemá (aj vzhľadom na to, čo sa dozvedel o fungovaní AS UK v bode programu Informácie zástupcov fakulty v AS UK). Tému debarierizácie WC otvoril preto, lebo po fakulte kolujú fámy o tom, aká bola cena nových toaliet a ľudia na fakulte to rozčuľuje. Nevie sa k tomu ako člen AS vyjadriť, keďže nedostal podklady.

Dekan D. Ševčovič sa opýtal, o akú sumu má ísť.

M. Grajcar uviedol, že má ísť o 35 tis. €.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že toalety zatiaľ stáli 7 tis. €. Bola snaha o minimalizáciu nákladov (debarierizovať toalety pre telesne postihnutých), v projekte sa bude pokračovať aj rekonštrukciou vedľajších WC. Na projekt debarierizácie bolo celkovo pre fakultu vyčlenených 72 tis. €, z toho na debarierizáciu WC 35 tis. €, druhá časť projektu sa týka debarierizácie chodníka smerom k PriF UK. Nevedel, koľko bude chodník stáť.

Tajomníčka fakulty M. Sandanusová doplnila, že k debarierizácii WC bol vypracovaný projekt a cenová kalkulácia. Zmluvy k projektu sú zverejnené v Centrálnom registri zmlúv.

M. Grajcar požiadal o preposlanie tabuľky s prehľadom presunov finančných prostriedkov medzi podprogramami 07711 („škola“) a 07712 01 („veda“).

Dekan D. Ševčovič sa opýtal, či je to nevyhnutné posielat', keďže ide o prehľady za minulé kalendárne roky.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že informácia o presunoch finančných prostriedkov medzi podprogramami je uvedená v textových častiach výročných správ o hospodárení fakulty.

M. Grajcar reagoval, že tabuľka prezentovaná dekanom je prehľadná.

D. Pardubská požiadala o zverejnenie materiálu na webovom sídle fakulty na stránke zasadnutia.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik na základe prezentovanej tabuľky a toho, že okrem už realizovaného presunu finančných prostriedkov sa taktiež pripravuje presun ďalších finančných prostriedkov. Navrhol preto do III. časti uznesenia doplniť aj vzatie na vedomie informácie o presune finančných prostriedkov medzi podprogramami 07711 („škola“) a 07712 01 („veda“).

Tajomníčka fakulty M. Sandanusová vysvetlila dôvody, pre ktoré sa každoročne vykonáva presun finančných prostriedkov medzi podprogramami 07711 („škola“) a 07712 01 („veda“). Väčšina zamestnancov fakulty je platená z podprogramu 07711. Ak by sa presun finančných prostriedkov neuskutočnil, potom by sa ŠPP prvok „škola“ dostal na konci kalendárneho roka do mínusu a na ŠPP prvku „veda“ by bol prebytok finančných prostriedkov, čo je nezmyselné. Ide o jeden bankový účet, presun medzi ŠPP prvkami vykonáva RUK.

D. Pardubská sa opýtala, či ide o presun finančných prostriedkov, ktoré sa už realizovali, alebo sa len budú realizovať. Ak sa presun ešte nezrealizoval, tak to nie je možné schváliť, pretože uznesenie sa týka čerpania finančných prostriedkov do 30. septembra 2019.

Predseda S. Ševčík v návrhu uznesenia odporučil doplniť slová „o pripravovanom presune“.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
4	25	13	25	0	0	schválené

#### **Uznesenie č. 4:**

#### **Akademický senát FMFI UK**

##### **I.**

**berie na vedomie správu o priebežnom čerpaní fakultných prostriedkov k 30. septembru 2019,**

##### **II.**

**konštatuje, že čerpanie fakultných prostriedkov za obdobie január až september 2019 bolo účelné,**

##### **III.**

**berie na vedomie informáciu o uskutočnenom presune finančných prostriedkov vo výške 635 440 EUR a pripravovanom presune finančných prostriedkov vo výške 703 004 EUR z podprogramu 077 12 (Vysokoškolská veda a technika) a prvku 077 12 01 (Prevádzka a rozvoj infraštruktúry pre výskum a vývoj) na podprogram 077 11 (Poskytovanie vysokoškolského vzdelávania a zabezpečenie prevádzky vysokých škôl).**

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa ospravedlnil M. Demetrian, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 24.)*

#### **Bod č. 7:    Dodatok č. 2 k Štipendijnému poriadku FMFI UK**

Úvodné slovo predniesla prodekanica pre bakalárske a magisterské štúdium K. Rostás. Dodatkom sa zosúladiť ustanovenia štipendijného poriadku s nadradenou legislatívou (podnikové štipendiá, nová sústava študijných odborov platná od 1. septembra 2019 - v aktuálnom zimnom semestri budú odborové štipendiá priznané ešte podľa starej sústavy študijných odborov). Jednorazové štipendiá bude možné poskytovať aj vedeckým pomocným silám a pedagogickým pomocným silám, ktoré pôsobia na fakulte. Upresnili sa podmienky priznávania jednorazovým mimoriadnym štipendií.

Dekan D. Ševčovič doplnil, že bola vydaná smernica dekana o obsadzovaní miest vedeckých pomocných síl (VPS) a pedagogických pomocných síl (PPS).

Spravodajca S. Ševčík informoval, že materiál bol prerokovaný na spoločnom zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS dňa 11. 10. 2019. Komisie odporučili AS materiál schváliť.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa opýtal na počty pridelených miest na VPS a PPS.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že počty boli uvedené v zápisnici zo zasadnutia vedenia fakulty, ide o 21 miest VPS a 8 miest PPS. Počty prihlášok o miesta boli nižšie oproti minulému roku.

M. Grajcar vyzval študentov, aby sa hlásili o miesta VPS a PPS a aby bola vykonaná osвета medzi študentmi.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že ide nielen o miesta VPS a PPS, ale aj o výzvy na podávanie žiadostí o jednorazové mimoriadne štipendiá.

Prodekanka pre bakalárske a magisterské štúdium K. Rostás doplnila, že informácia o výzve je pravidelne zasielaná prostredníctvom fakultných hromadných e-mailových adries aj študentom a doktorandom fakulty.

D. Pardubská sa opýtala, aké predmetové aprobácie budú podporované v rámci nového študijného odboru učiteľstvo a pedagogické vedy.

Dekan D. Ševčovič a prodekanka K. Rostás odpovedali, že takouto informáciou nedisponujú.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať. Pripomenul, že ide o vnútorný predpis fakulty a na jeho schválenie je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov AS (čl. 29 ods. 3 Rokovacieho poriadku AS).

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
5	24	16	24	0	0	schválené

**Uznesenie č. 5:**

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 2 k Štipendijnému poriadku FMFI UK.**

### **Bod č. 8:     **Dodatok č. 1 k Zásadám rigorózneho konania na FMFI UK****

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatkom sa zosúladujú ustanovenia zásad rigorózneho konania s nadradenou legislatívou (nová sústava študijných odborov platná od 1. septembra 2019). V zákone o vysokých školách ostal pri rigoróznom konaní pojem „príbuzný študijný odbor“, dodatkom sa navrhuje špecifikovať, aké študijné odbory budú pre účely rigorózneho konania na FMFI UK príbuzné k študijným odborom matematika, fyzika, informatika, učiteľstvo a pedagogické vedy.

Predseda Koncepčnej a právnej komisie AS J. Pekár informoval, že materiál bol prerokovaný na spoločnom zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS dňa 11. 10. 2019. Komisie odporučili AS materiál schváliť v znení pripomienok (úprava ustanovenia o náležitostiach prihlášky na rigorózne konanie, technická oprava tabuľky v prílohe vnútorného predpisu).

Do rozpravy sa nikto neprihlásil.

Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať. Pripomenul, že ide o vnútorný predpis fakulty a na jeho schválenie je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov AS (čl. 29 ods. 3 Rokovacieho poriadku AS).

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
6	24	16	24	0	0	schválené

#### **Uznesenie č. 6:**

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Zásadám rigorózneho konania na FMFI UK.**

#### **Bod č. 9: Dodatok č. 1 k Podmienkam na prijatie na štúdium študijných programov uskutočňovaných FMFI UK v akademickom roku 2020/2021**

Úvodné slovo predniesla prodekanka pre bakalárske a magisterské štúdium K. Rostás. Dodatkom sa zosúladujú ustanovenia podmienok prijatia s nadradenou legislatívou (nová sústava študijných odborov platná od 1. septembra 2019). Dopĺňa sa, že nadväzujúcim študijným programom kognitívna veda je okrem bakalárskeho študijného programu informatika aj študijný program aplikovaná informatika. V časti o kritériách na prijatie na doktorandské štúdium sa dopĺňa možnosť prijímacej komisií a potenciálnemu školiteľovi udeliť uchádzačovi body za aktivity. Uchádzač v prihláške na doktorandské štúdium bude uvádzať, za aké aktivity si nárokuje pridelenie bodov.

Prodekan pre doktorandské štúdium R. Jajcay doplnil, že doplnenie kritérií pre prijatie na doktorandské štúdium reflektuje požiadavky prijímacích komisií.

Spravodajca S. Ševčík informoval, že materiál bol prerokovaný na spoločnom zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS dňa 11. 10. 2019. Komisie odporučili AS materiál schváliť.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa opýtal, či maximálny počet bodov za aktivity č. 11 a 12 je v súčte osem.

Dekan D. Ševčovič túto skutočnosť potvrdil. Ide aj o reakciu na to, že na fakultu sa hlásia uchádzači o doktorandské štúdium, ktorí ukončili magisterské štúdium na inej fakulte.

S. Ševčík uviedol, že požiadavka, aby uchádzač do prihlášky uviedol body za aktivity a dokladoval ich, predstavuje akési samohodnotenie uchádzača o doktorandské štúdium.

Dekan D. Ševčovič doplnil, že návrh je v súlade s trendami samohodnotenia (v procese novej akreditácie študijných programov sa navrhuje, aby fakulta podávala samohodnotiacu správu).

Prodekan pre doktorandské štúdium R. Jajcay vysvetlil, že ide o zjednodušenie činnosti prijímacej komisie, ktorá si musela body za aktivity doposiaľ zisťovať sama a spôsobovalo to komplikácie.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
7	24	13	24	0	0	schválené

#### **Uznesenie č. 7:**

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Podmienkam na prijatie na štúdiu študijných programov uskutočňovaných FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.**

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa ospravedlnil B. Bobál, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 23.)*

## **Bod č. 10: Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2020/2021**

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Navrhuje sa zmeniť výšku školného za prekročenie štandardnej dĺžky doktorandského štúdia, súbežné doktorandské štúdium alebo externú formu doktorandského štúdia v slovenskom jazyku (700 €), magisterské štúdium v inom ako štátnom jazyku (1500 €) a doktorandské štúdium v inom ako štátnom jazyku (1000 €). Poplatok za rigorózne konanie sa navrhuje navýšiť na 600 €, pričom sa navrhuje zrušiť poplatok za opakovaný termín rigorózneho skúšky (ide aj o reakciu na zvýšený počet žiadostí uchádzačov o rigorózne konanie zo zahraničia; fakulta by sa nemala uberať cestou podporovania rigorózných doktorátov na úkor PhD štúdia).

Prodekanka pre bakalárske a magisterské štúdium doplnila, že počet rigorózných konaní na fakulte sa posledné roky pohybuje v ráde jednotiek konaní za rok. Zamestnancom fakulty a denným doktorandom fakulta poplatok za rigorózne konanie odpúšťa.

Spravodajca S. Ševčík informoval, že materiál bol prerokovaný na spoločnom zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS dňa 11. 10. 2019. Pedagogická komisia AS odporučila AS materiál schváliť v znení pozmeňujúcich návrhov, ktoré si dekan osvojil.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa opýtal, či nie je možné zrušiť rigorózne konanie na fakulte. Rigorózne doktoráty predstavujú „zmätok“ a v zahraničí nemajú analógiu.

Dekan D. Ševčovič a J. Pekár reagovali, že právo uskutočňovať rigorózne konanie sa fakulte priznáva automaticky s akreditáciou príslušných magisterských študijných programov.

T. Vinař (host' zasadnutia) uviedol, že túto otázku nie je potrebné otvárať. Niektorí absolventi magisterských študijných programov považujú získanie rigorózneho doktorátu za výhodu. Ak by fakulta zrušila rigorózne konanie, „striela by si do nohy“.

S. Ševčík uviedol, že sú niektoré povolania, kde nadriadení zohľadňujú pri mzde aj získanie rigorózneho doktorátu.

Dekan D. Ševčovič doplnil, že doktorandi fakulty, ktorí si nie sú istí, či zvládnu štvorročné doktorandské štúdium, si po dvoch rokoch podajú prihlášku na rigorózne konanie. Na fakultách UK sú na rigorózne konanie rôzne názory, napríklad aj také, že písomná práca k dizertačnej skúške má hodnotu rigorózneho konania.

M. Grajcar uviedol, že ak sa v zahraničí začnú rigorózne doktoráty chápať ako PhD a absolventi rigorózných konaní budú robiť hanbu, bude to kontraproduktívne.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že aj preto sa navrhuje zvýšiť poplatok za rigorózne konanie zo súčasných 400 € na 600 €.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
8	23	12	23	0	0	schválené

### ***Uznesenie č. 8:***

**Akademický senát FMFI UK schvaľuje Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.**

## **Bod č. 11: Rôzne**

Predseda AS S. Ševčík informoval, že najbližšie (10.) riadne zasadnutie AS sa uskutoční 16. 12. 2019, v mesiaci november zasadnutie AS nie je plánované. Na 10. riadnom zasadnutí AS bude schvaľovaný nový Študijný poriadok FMFI UK, dodatok k Organizačnému poriadku FMFI UK (vytvorenie pozície prodekanu pre strategické projekty a následné personálne obsadenie tejto pozície), dodatok k Disciplinárnemu poriadku FMFI UK pre študentov, dodatok k Rokovaciemu poriadku Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov a Správa o činnosti AS za obdobie od 1. júna 2018 do 30. júna 2019.

K príprave nového študijného poriadku fakulty sa uskutočnia tri spoločné zasadnutia Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS (1. čítanie o bakalárskom a magisterskom štúdiu 11. novembra 2019, 1. čítanie o doktorandskom štúdiu 25. novembra 2019, 2. čítanie s kontrolou zapracovania pripomienok 6. decembra 2019). Po schválení študijného poriadku zo strany AS bude schválený návrh predložený na rokovanie Akademického senátu UK.

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa ospravedlnil J. Filo, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 22.)*

D. Pardubská požiadala o informáciu, ako bude naložené s dodatočne získanými finančnými prostriedkami vo výške 286 tis. € za štrukturálne zmeny v študijných programoch.

M. Grajcar uviedol, že sa mu nepáči, že členovia AS sa zo zasadnutia vytrácajú napriek tomu, že zasadnutie nebolo ukončené (chápe však, ak sa členovia AS vopred ospravedlnia, zasadnutie AS však nie je „holubník“). Ďalej požiadala, aby sa Predsedníctvo AS zaoberalo financovaním prvých mesiacov kalendárneho roka. Fakulta má päť miliónovú rezervu, avšak keď zamestnanec chce ísť na konferenciu, nemá za aké finančné prostriedky ísť (APVV projekty sú síce zazmluvnené, ale finančné prostriedky z nich prídu až o niekoľko mesiacov). Fakulta nemôže pol roka „stáť“. V Nemecku aj vo Švajčiarsku je situácia taká, že ak univerzita vie, že finančné prostriedky riešiteľovi projektu prídu v priebehu roka, tak mu pomôže finančne preklenúť toto obdobie. Uvedomuje si, že ide o náročný problém, ale jeho vyriešenie by mohlo fakultu posunúť dopredu.

S. Ševčík uviedol, že v minulosti sa takto na fakulte postupovalo, ŠPP prvok riešiteľa šiel do mínusu a následne po zaslaní finančných prostriedkov z grantovej agentúry sa schodok vyrovnal.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že niektoré grantové agentúry (napríklad Vega) umožňujú prenášať finančné prostriedky naprieč kalendárnymi rokmi. Dôvodom, prečo sa riešitelia nefinancujú v prechodnom období zo strany fakulty, je negatívna skúsenosť s niektorými vedúcimi grantov, ktorí finančné prostriedky fakulte nevrátili (nepriznali). Muselo by sa evidovať, kto si koľko požičal.

D. Pardubská reagovala, že fakulta si tieto finančné prostriedky mala od vedúceho grantu strhnúť skrz učitáreň.

Dekan D. Ševčovič uviedol konkrétnu negatívnu skúsenosť s vedúcim grantu na KEF.

M. Grajcar reagoval, že ak by sa to urobilo poriadne, situácia by nastať nemohla. APVV umožňuje, aby ŠPP prvok išiel do mínusu a následne boli minuté finančné prostriedky preúčtované ako refundácia. Aktuálne nastáva problém, že je potrebné míňať finančné prostriedky, ktoré sú určené na 12 mesiacov, za 4 mesiace, nehovoriac o nemožnosti financovania zahraničných ciest.

T. Plecenik po diskusii s tajomníčkou fakulty M. Sandanusovou navrhol, aby sa tento problém vyriešil v pripravovanom vnútornom predpise Zásady hospodárenia a podnikateľskej činnosti FMFI UK a stanovili sa presné pravidlá, ako sa bude postupovať.

Dekan D. Ševčovič navrhol, aby sa fakulta inšpirovala existenciou GARI účtu na RUK. Je možné vytvoriť rezervu vo výške 50 až 100 tisíc €. Pamätá si však aj prípady, keď boli projekty APVV schválené, ale finančné prostriedky na fakultu napokon neprišli.

*(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa ospravedlnili J. Kočvarová a L. Kožehubová, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 20.)*

M. Grajcar zopakoval, že fakulta má rezervu vo výške 5 miliónov €, finančné prostriedky z projektov sú zazmluvnené a tým nárokovateľné. Situácia, že by zazmluvnené finančné prostriedky na fakultu neprišli, za posledných päť rokov nenastala. Mohlo by ísť aspoň o časť zazmluvnených finančných prostriedkov, najmä na výdavky na cestovné, konferenčné poplatky a tovary a služby.

Dekan D. Ševčovič pripomenul, že problémy má aj KJFB, finančné prostriedky na aktivity CERN boli zazmluvnené a ministerstvo povedalo, že ich napriek tomu neposkytne. Požiada tajomníčku fakulty o stanovisko. Grantových schém je veľké množstvo. Za problematické z technickej stránky vidí to, aby boli negatívne zostatky na ŠPP prvkoch. Požiadaval členov Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS, aby prispeli k riešeniu tohto problému.

M. Grajcar reagoval, že po technickej stránke je možné mať záporné ŠPP prvky, takéto situácie už na fakulte nastali.

F. Kundracik uviedol, že ak by to bolo hrazené z rezervného fondu, v reporte by sa objavila rezervovaná suma (očakávaná platba). Pri reportoch by bolo možné vidieť, aký je reálny stav.

## **Bod č. 12: Záver**

Predseda AS S. Ševčík poďakoval členom akademického senátu a hosťom za účasť a ukončil zasadnutie.

Koniec zasadnutia: 16.08 hod.

doc. RNDr. Sebastián Ševčík, CSc.

predseda AS FMFI UK

### **Zapísal:**

RNDr. Róbert Kysel, PhD. (tajomník AS FMFI UK)

### **Overili:**

Mgr. Ľubomíra Kožehubová

Ivan Agarský

### **Prílohy:**

1. Prezenčná listina z 9. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 21.10.2019.
2. Dodatok č. 1 k Štatútu FMFI UK.
3. Vyznačenie zmien v platnom znení Štatútu FMFI UK.
4. Dodatok č. 2 k Štipendijnému poriadku FMFI UK.
5. Štipendijný poriadok FMFI UK (úplné znenie).
6. Dodatok č. 1 k Zásadám rigorózneho konania na FMFI UK.
7. Zásady rigorózneho konania na FMFI UK (úplné znenie).
8. Dodatok č. 1 k Podmienkam na prijatie na štúdium študijných programov uskutočňovaných FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.
9. Podmienky na prijatie na štúdium študijných programov uskutočňovaných FMFI UK v akademickom roku 2020/2021 (úplné znenie).
10. Školné a vybrané poplatky spojené so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2020/2021.